
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ & ΑΚΕ 
Αθήνα, 03/4/2026 

Των:  Βελόπουλου Κυριάκου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Β3' Νότιου Τομέα Αθηνών 
Φωτόπουλου Στυλιανού, Βουλευτού Α’ Ανατολικής Αττικής  

 

ΠΡΟΣ:  Τον κ. Υπουργό Δικαιοσύνης 
  Τον κ. Υπουργό Εσωτερικών 
 

Θέμα:  «Ανάγκη χορήγησης διευκρινίσεων σχετικά με τις συνθήκες ανάθεσης των 

εργασιών ανακαίνισης της αίθουσας εντός συνεδριακού Κέντρου στη Λάρισα όπου 

διεξάγεται τρεχόντως η δίκη για απόδοση ποινικών ευθυνών επί του 

σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών, το οποίο συνέβη τον Φεβρουάριο 

του 2023» 

 

 

Κύριε Υπουργέ, 

Η ακαταλληλότητα και η έλλειψη στοιχειωδών υποδομών της αίθουσας εντός συνεδριακού 

Κέντρου της Λάρισας, όπου διεξάγεται τρεχόντως η δίκη για απόδοση ποινικών ευθυνών επί 

του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών, το οποίο συνέβη τον Φεβρουάριο του 2023, 

γεννούν εύλογα ερωτήματα για τις συνθήκες υπό τις οποίες ανατέθηκε η εκτέλεση των 

ομολογουμένως ακριβών σε κόστος εργασιών μιας υποτιθέμενης ανακαίνισης του 

συγκεκριμένου χώρου. Κατά τις δηλώσεις της συντριπτικής πλειοψηφίας των εμπλεκομένων 

στην ανωτέρω δίκη, ο παραπάνω χώρος, που υποτίθεται ότι έχει πρόσφατα ανακαινιστεί(!), 

υστερεί δραματικά σε στοιχειωδώς αναγκαίες υποδομές που προορίζονται να διευκολύνουν την 

υποδοχή πολυάριθμου κοινού ακροατών, αλλά και την ομαλή διεξαγωγή της δίκης, καθαυτής, 

δυσχεραίνοντας την άσκηση των προβλεπόμενων καθηκόντων, τόσο στο δικαστικό προσωπικό, 

όσο και στους δικηγόρους της κάθε πλευράς.  

Ενόψει αυτής της δραματικά απαράδεκτης κατάστασης, λαμβάνοντας υπόψη τις δυνατότητες 

που μας παρέχει το άρθρο 133, του Κανονισμού της Βουλής, οφείλουμε να θέσουμε υπόψη σας 

έναν αριθμό ερωτημάτων και να αιτηθούμε τη λήψη εκείνων των εγγράφων, που θα μας 

διαφωτίσουν, τόσο περί του καθεστώτος ανάθεσης αυτών των εργασιών, όσο και περί των 

στοιχείων των συμμετεχόντων σε ενδεχόμενο σχετικό δημόσιο διαγωνισμό. Σημειωτέο, δε ότι, 

δεν τίθεται θέμα περί επίκλησης μιας δήθεν προστασίας προσωπικών δεδομένων όσων 

εμπλέκονται στα ανωτέρω, προκειμένου να εμποδιστεί σκόπιμα η γνωστοποίηση των σχετικών 

στοιχείων προς ερωτώντες βουλευτές, αφού, οι διευκρινίσεις που ζητούνται από τους 

υπογράφοντες την παρούσα αφορούν σε διαπιστώσεις για ορθή ή για καταχρηστική διαχείριση 

δημοσίου χρήματος και για προστασία του δημοσίου συμφέροντος.  

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
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Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

1. Για την εκτέλεση των εργασιών ανακαίνισης στην αίθουσα εντός συνεδριακού Κέντρου της 

Λάρισας, όπου διεξάγεται τρεχόντως η δίκη για απόδοση ποινικών ευθυνών επί του 

σιδηροδρομικού δυστυχήματος των Τεμπών, το οποίο συνέβη τον Φεβρουάριο του 2023, 

διενεργήθηκε δημόσιος διαγωνισμός ή ο ανάδοχος εργολάβος της επίμαχης ανακαίνισης 

ανέλαβε τη σχετική εργολαβία με απ’ ευθείας ανάθεση;  

2. Αν έγινε απ’ ευθείας ανάθεση για την ως άνω αναδοχή δημόσιου έργου, ποιος ήταν ο λόγος 

που επελέγη η συγκεκριμένη μέθοδος ανάθεσης της σχετικής εργολαβίας και με ποια κριτήρια 

επελέγη ο ανάδοχος;  

3. Αν για την ως άνω αναδοχή δημόσιου έργου διενεργήθηκε δημόσιος διαγωνισμός, ο εν λόγω 

ήταν ‘’ανοικτός’’ ή ‘’κλειστός’’;  

4. Αν για την ως άνω αναδοχή δημόσιου έργου διενεργήθηκε δημόσιος ‘’κλειστός’’ διαγωνισμός, 

ποιοι συμμετείχαν, με ποια κριτήρια επιλεξιμότητας κλήθηκαν  να συμμετάσχουν οι υποψήφιοι 

ανάδοχοι και ποιες ήταν οι προσφορές τους; 

5. Ποια κριτήρια επιλεξιμότητας εκπληρώθηκαν στο μέγιστο βαθμό για την ως άνω αναδοχή 

δημόσιου έργου, ώστε να προκριθεί  ο τελικός ανάδοχος; 

Παρακαλώ, να μου χορηγήσετε τα αντίγραφα των προσφορών που υπέβαλαν οι 

συμμετέχοντες στον ‘’ανοικτό’’ ή ‘’κλειστό’’ δημόσιο διαγωνισμό για την αναδοχή 

του ως άνω δημόσιου έργου, που αφορά στις εργασίες ανακαίνισης της αίθουσας 

εντός συνεδριακού Κέντρου στη Λάρισα όπου διεξάγεται τρεχόντως η δίκη για 

απόδοση ποινικών ευθυνών επί του σιδηροδρομικού δυστυχήματος των 

Τεμπών, το οποίο συνέβη τον Φεβρουάριο του 2023, με ορατές εντός των 

ανωτέρω εγγράφων τις επωνυμίες των υποψήφιων αναδόχων. 

 

 

Οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

 

 

ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 

 

 

 

 

 

ΦΩΤΟΠΟΥΛΟΣ ΣΤΥΛΙΑΝΟΣ 

  
 

 

  




